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оскільки вагому частку навчального матеріалу здобувачі вищої освіти опановують самостійно; обмеження можли-
вості відпрацювання практичних навичок; відсутність комунікації з пацієнтами; можливість виникнення проблеми 
доброчесності під час тестувань і усних відповідей. Таким чином, дистанційне навчання не може забезпечити по-
вною мірою засвоєння практичної частини дисципліни «Хірургія» і об'єктивну оцінку рівня знань і вмінь.  

Відомо, що дистанційне навчання є процесом взаємодії викладача і  здобувачів вищої освіти, що ґрунтується 
на використанні сучасних інформаційних технологій, які сприяють успішному навчанню за умов відсутності мож-
ливості проведення аудиторних занять. Дистанційне навчання ефективне в мотивованих здобувачів вищої освіти, 
які мають такі якості як відповідальність і самодисципліна і прагнуть працювати в майбутньому за лікарськими 
спеціальностями.  

Актуальною є потреба подальшого вдосконалення організації дистанційного навчання при вивченні дисциплі-
ни «Хірургія» із метою підвищення якості навчання здобувачів вищої освіти міжнародного факультету. 
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нювання знань здобувачів освіти. Вирішення відповідних питань забезпечує не лише реалізацію істотних фун-
кцій контролю, а й гуманізацію відносин між викладачами і здобувачами освіти. Становлення сучасного демок-
ратичного суспільства передбачає формування системи освіти гуманістичного напряму. 
Ключові слова: оцінювання, контроль знань, навчальний модуль, модульний контроль, освіта. 
Formation of the system of education is based on the use faceted approaches, methods and technologies of student’s 
knowledge evaluation. Solution of relevant issues provides not only the implementation of substantial control functions, 
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poses formation of the educational system humanistic trends. 
Keywords: estimation, control of knowledge, training module, control module, education. 

Перевірка навчальних досягнень здобувачів освіти має велике виховне значення, оскільки стимулює їхню сис-
тематичну роботу, розвиває почуття відповідальності за результати навчання, що особливо важливо нині. У кре-
дитній системі навчання контролю знань і вмінь здобувачів освіти приділяється особлива увага. Вид, форма про-
ведення і кількість етапів поточного й підсумкового контролю знань здобувачів освіти фіксуються в навчально-
методичних комплексах викладача і доводяться до відома здобувачів освіти до початку і під час занять [1]. При 
розробці контрольних заходів і методів їх оцінки враховуються особливості дисципліни й навчально-педагогічні 
принципи її викладання. Форми контролю оцінки знань здобувачів освіти включають форми поточного, проміжного 
й підсумкового контролю. Управління навчальним процесом має проводитися відповідно до цілей навчання, як на 
глобальному рівні відповідно до критеріїв ефективної стратегії ЗВО, так і в рамках організації пізнавальної діяль-
ності [2]. 

Здійснення регулярного моніторингу засвоєння знань здобувачів освіти сприяє оцінці якості процесу підготов-
ки висококваліфікованих фахівців, а також оперативного вироблення й реалізації коригувальних дій. При цьому 
форми анкетування можуть бути дуже різноманітними. 

Проводяться регулярні анкетування викладачів і здобувачів освіти для з'ясування результативності форм кон-
тролю в оцінюванні знань. У зв'язку з отриманими результатами була зроблена спроба виявити ефективність, пе-
реваги й недоліки тих чи інших форм контролю за кредитною системою навчання. 

Особливо спірним моментом у процесі було й залишається тестування. Нині тестування стало «наріжним ка-
менем» і «каменем спотикання» усієї системи кредитного навчання. Слід зазначити, що студентське середовище 
так і не змогло визначитися з тим, що краще – тестування чи усний іспит. Це нерідко трапляється в студентському 
середовищі на рівні «студента-губки» (механічно засвоює знання), з одного боку, і того, хто намагається абстрак-
тно мислити й міркувати,– з іншого. Не будемо вдаватися в досить докладні міркування й зупинимося на впрова-
дженні в наш навчальний процес тестової форми контролю. Чим виправдовується в кредитній системі викорис-
тання тестового контролю? Відповідь проста – багатобальною шкалою оцінки і статистичними методами обробки 
й аналізу результатів навчання. Нерідко виділяють інші переваги тестування [3]. 

По-перше, найпоширеніші на етапі форми оцінки знань (іспит, залік тощо) не завжди відповідають умовам від-
творюваності й порівнянності результатів і ґрунтуються на суб'єктивній думці одного чи кількох викладачів. І хоча 
практика підтвердила необхідність таких форм контролю, усе ж таки при усному опитуванні (іспит або залік) на 
оцінку рівня знань студента можуть негативно вплинути такі фактори як поблажливість, антипатія, недооцінка або 
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переоцінка відповіді з боку викладача та ін. Отже, поставлена оцінка не може розглядатися як об'єктивна. 
По-друге, мають місце суттєві проблеми під час проведення традиційних форм контролю, пов'язані з великим 

обсягом інформації, яку потрібно підготувати, обробити і проаналізувати за відносно короткий проміжок часу. 
По-третє, труднощі викликає вибір для кожного здобувача освіти індивідуального завдання. 
По-четверте, відсутній відповідний інструмент для попереднього контролю студентом власних знань і оцінки 

ним своєї готовності до іспиту. 
Часто саме через це в студента виникає або невпевненість у своїх силах і страх іспиту, або необґрунтована 

переоцінка рівня знань і безтурботне ставлення до його підготовки. 
Цим пояснюється необхідність активного застосування тестових завдань. Проте вимога використання його як 

підсумкової форми контролю викликає сумніви в більшості опитаних. І це не завжди пов'язано лише з їх повним 
запереченням. Адже за нинішнього інформаційного контролю не використовується вся своєрідність тестів (на зі-
ставлення, розуміння, з відкритими запитаннями тощо). Здебільшого нас цікавить лише їхня кількість. Тести нері-
дко можуть бути мало пов'язані зі змістом предмета і націлюють не на розуміння, а на запам'ятовування окремих 
дат, фраз, персонажів. При цьому тести в їхньому нинішньому стані одночасно полегшують (безперечно, це чіт-
кий диференційований підхід, економія часу) і ускладнюють діяльність як укладачів та екзаменаторів (енергоміст-
кий процес їх складання), так і здобувачів освіти (отримують «незаслужені оцінки»). 

Оцінювання знань здобувачів освіти в університеті проводиться на підставі поточного й підсумкового контро-
лю знань [4] . 

Поточний контроль знань – вид контролю знань студентів, який проводиться протягом навчального модуля під 
час практичних, лабораторних і семінарських занять у формах усного й письмового опитування, поточного тесту-
вання, оцінки рефератів, доповідей, домашніх завдань та ін. Поточний контроль знань студентів здійснює викла-
дач, який проводить семінарські, практичні й позааудиторні роботи. 

Підсумковий контроль знань – вид контролю знань студентів, який проводиться після закінчення навчального 
семестру або окремого навчального модуля у формах семестрового іспиту, семестрового заліку, семестрового 
диференційованого заліку, модульного контролю. 

Робота здобувачів освіти на практичному чи семінарському занятті оцінюється викладачем, а оцінка вноситься 
в журнал. Аналогічно оцінюються всі інші складові поточного контролю за дисципліну. Так відбувається постійне 
накопичення сумарної оцінки здобувача освіти протягом відповідного навчального модуля, яка є основою для 
оцінки навчального модуля відповідної дисципліни. 

Наприкінці чергового навчального модуля викладач повідомляє здобувачів освіти про досягнуті результати 
поточного контролю. Якщо результат відповідає оцінці «відмінно», студент має право не брати участь у модуль-
ному контролі й отримати оцінку за результатами поточного контролю. 

У разі незгоди студента з отриманою сумою балів, якщо вона нижча «відмінно», її можна покращити за раху-
нок участі студента в процедурі модульного контролю. 

Модульний контроль полягає в оцінці засвоєння студентом навчального матеріалу з дисципліни обсягом, ви-
значеному одним модулем навчального процесу. 

В університеті графіком навчального процесу передбачено проведення двох модульних контролів у кожному 
семестрі. Модульний контроль проводиться у формі опитування, комп'ютерного тестування й іншими способами, 
які визначає кафедра [6]. 

Якщо навчальним планом дисципліни передбачено семестровий залік, то модульний контроль не проводить-
ся, а оцінки навчального модуля виставляються за результатами поточного контролю. 

Здобувачам освіти, які мають хоча б одну незалікову складову практичної частини робочої програми дисцип-
ліни (практичне, семінарське заняття, лекційне заняття, реферат), оцінка за модуль навчального процесу не ви-
ставляється. 

Результат іспиту чи заліку визначається наприкінці семестру після виставлення викладачем оцінок за два мо-
дулі навчального процесу як середньоарифметичне цих оцінок. Якщо результат відповідає позитивній 

оцінці, а здобувач освіти згоден із нею, відповідну оцінку викладач виставляє в заліково-екзаменаційну відо-
мість. 

У разі незгоди здобувача освіти з отриманою середньоарифметичною оцінкою "добре" або "задовільно" він 
може покращити її під час проведення іспиту. У будь-якому разі підсумкова оцінка не може бути нижчою за сере-
дньоарифметичну оцінку двох модулів. 

Нині у зв'язку з актуалізацією завдання забезпечення (гарантії) якості вищої освіти функція оцінювання навча-
льної діяльності здобувачів освіти починає набувати нових змістів і поміщатися в інші контексти. Насамперед змі-
нюється розуміння рамкової мети, яку обслуговує процедура оцінювання. 

Сьогодні функція оцінювання не зводиться лише до виявлення недоліків, а насамперед розглядається як кри-
тичний аналіз освітнього процесу, що передбачає передусім точніше визначення напрямів поліпшення. 

Важливо підкреслити, що йдеться не так про зміну засобів оцінювання (хоча інструменти і процедури оціню-
вання теж можуть змінюватися), скільки про зміну цілей оцінювання й філософії оцінки. 

Оцінювання – це не фіксація підсумків, а «точка», за якою слідує новий виток розвитку, а отже, і підвищення 
якості освіти (або оцінювання не так «для фіксації», скільки «для покращення»). Оцінювання – метод непрямого 
спостереження, що складається в вивчення явища через оцінку, процес виставлення оцінки. Критерії оцінки знань 
– це вимоги (ознаки), на які слідує орієнтуватися в оцінці знань. 

Оскільки основним видом перевірки знань і вмінь здобувачів освіти є усне опитування у формі заліків та іспи-
тів, критеріями усної відповіді виступатимуть такі якості знань: 

-повнота – кількість знань про об'єкт, що вивчається, які входять у програму; 
-глибина – сукупність усвідомлених знань про об'єкт; 
-конкретність – уміння розкрити конкретні прояви узагальнених знань (довести на прикладах основні дані); 
-системність – уявлення знань про об'єкт у системі, з виділенням структурних її елементів, розташованих у ло-

гічній послідовності; 
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-розгорнутість – здатність розгорнути знання до ряду послідовних кроків; 
-усвідомленість – розуміння зв'язків між знаннями, уміння виділити суттєві й несуттєві зв'язки, пізнання спосо-

бів і принципів засвоєння знань. 
Оцінка знань і вмінь – це визначення й вираження в умовних знаках – балах, а також у оціночних судженнях 

викладача ступеня засвоєння здобувачами освіти знань, умінь і навичок, установлених програмою, рівня старан-
ності в освоєнні дисципліни. Оціночна активність здійснюється на основі еталона або еталонів, які виконують фу-
нкції критеріїв визначення правильності чи неправильності перебігу окремих ланок діяльності, діяльності в цілому, 
якості результату. 
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ШЛЯХИ ІНТЕГРАЦІЇ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ТА ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ОСВІТИ 
В МІЖНАРОДНИЙ ПРОСТІР 

Островська Г.Ю., Моісєєва Н.В., Власова О.В., Вахненко А.В., Шакіна Е.Г. 
Полтавський державний медичний університет 

Вища медична освіта має забезпечити високоякісну підготовку здобувачів вищої освіти і є важливою складо-
вою розвитку галузі охорони здоров‘я й реалізації соціальних пріоритетів держави, оскільки від рівня підготов-
ки майбутніх лікарів залежить якість надання медичної допомоги військовим і цивільному населенню країни в 
умовах воєнного стану. Сучасний розвиток медичної науки і практики зумовлює необхідність внесення корек-
тив у підготовку й підвищення кваліфікації медичних і фармацевтичних працівників із наближенням їхньої осві-
ти до міжнародних стандартів. 
Ключові слова: медична освіта, фармацевтична освіта, світові стандарти освіти. 
Higher medical education should ensure high-quality training of higher education recipients and is an important compo-
nent of the development of the health care industry and the implementation of the state's social priorities, since the qual-
ity of providing medical care to the military and civilian population of the country in wartime depends on the level of train-
ing of future doctors. The modern development of medical science and practice necessitates the need to make adjust-
ments to the training and upgrading of the qualifications of medical and pharmaceutical workers, bringing their education 
closer to international standards. 
Keywords: medical education, pharmaceutical education, world standards of education. 

Стратегічні напрями реорганізації вітчизняної системи вищої медичної та фармацевтичної освіти визначають-
ся як внутрішньодержавними процесами, так і тенденціями загальносвітового розвитку, а відтак передбачають 
приведення її структури, змісту й якості у відповідність і до державних потреб та вимог системи охорони здоров‘я, 
і до міжнародних стандартів [1;2].  

Вища медична освіта має забезпечити високоякісну підготовку здобувачів вищої освіти і є важливою складо-
вою реформування галузі охорони здоров‘я й реалізації соціальних пріоритетів держави, оскільки від рівня підго-
товки майбутніх лікарів залежить якість надання медичної допомоги населенню країни, що стає гостро актуаль-
ним в умовах воєнного стану. Сучасний розвиток медичної науки і практики зумовлює необхідність внесення ко-
ректив у підготовку й підвищення кваліфікації медичних і фармацевтичних працівників із орієнтуванням їхньої 
освіти на міжнародні стандарти. Саме тому якість освіти в ЗВО необхідно підвищити шляхом ефективної органі-
зації та інформатизації навчального процесу, упровадженням передових наукових розробок у практику викладан-
ня, забезпеченням високого професіоналізму викладачів закладу вищої освіти, створенням сучасної навчально-
методичної бази в усіх освітніх галузях, зокрема й медичній [3].  

Формування й розвиток освітніх медичних і фармацевтичних програм зумовлені необхідністю вирішення стра-
тегічних завдань, що стоять перед національною системою освіти в нових економічних і соціокультурних умовах, 
інтеграцією її в європейський і світовий освітній простір і вимагають іноді кардинальних змін, спрямованих на під-
вищення якості й конкурентоспроможності медичної освіти [4]. 

Освіта – це стратегічний ресурс соціально-економічного, культурного, духовного розвитку суспільства, поліп-
шення добробуту людей, забезпечення національних інтересів, зміцнення міжнародного авторитету й формуван-
ня позитивного іміджу нашої держави, створення умов для самореалізації кожної особистості. З огляду на визна-
чені пріоритети найважливішим для держави є виховання людини інноваційного типу мислення й культури з ура-
хуванням інноваційного розвитку освіти, запитів особистості, потреб суспільства й держави. Якісна медична осві-
та – необхідна умова забезпечення сталого демократичного розвитку суспільства, формування нових життєвих 
орієнтирів особистості. Конструювання й упровадження нових освітніх моделей потребує певних змін у світогляд-
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